
             Справка об организации горячего питания учащихся школы БОУ СОШ № 26
      31.01.2019 г
В нашей школе организовано одноразовое питание школьников, горячие завтраки.
Поставщик продуктов ООО «Бриз», школа заключила с ними договор на период с 11.01.2019 года по 31.03.2019 года.
В школьной столовой имеется обеденный зал на 66 посадочных мест.
           Ежедневно после 9 часов утра происходит учет наличного состава обучающихся, производится корректировка предварительных заказов предыдущего дня. В конце дня производится учет и сверка наличного состава обучающихся и количества выданных в столовой порций. Это позволяет выявить тех детей, кто не получил питания, выяснить причину и принять соответствующие меры. 
           На начало 2019 года в нашей школе числится 111 учащихся, один из них находится на домашнем обучении, горячим питанием было охвачено 102 учащихся, что составляет 93% от общего количества учащихся в школе, это говорит о том, что классным руководителям нужно больше проводить беседы с родителями, убеждая  их о  необходимости горячего питания всех учащихся и довести до 100 процентного охвата горячим питанием.
             Льготным питанием на начало января 2019 года в нашей школе охвачено 43 учащихся, из них 10 детей из многодетных семей, 33 учащихся из малообеспеченных семей, процент охвата льготным питанием учащихся составляет 39 %  .
	             Обучающимся льготникам из малообеспеченных и многодетных семей выделяется социальная поддержка из средств муниципального и краевого бюджета.
               Меню делится на 2 возрастные категории      до 11 лет и старше 11 лет, от этого зависит и стоимость питания, исключены  запрещенные не рекомендованные блюда.
              Школьная столовая полностью укомплектована необходимой посудой. Были закуплены  стаканы, чайник, тазы, и холодильник. Большое внимание уделяется санитарному состоянию пищеблока. Мытье и дезинфекция производятся с соблюдением всех норм санитарно-гигиенического режима, используются самые лучшие средства дезинфекции.
                Бракеражной комиссией и комиссией совета по питанию регулярно проводятся проверки пищеблока: ведение документации по организации питания, правила и нормы хранения продуктов, соблюдение технологического процесса приготовления пищи, качество приготовляемой пищи, санитарное состояние пищеблока.   
                Приготовленная пища соответствует нормам СанПина ежедневного и цикличного (10-дневного меню), калькуляции. Меню согласовано с ТСЭН. На стенде по питанию присутствует меню, которое содержит информацию о цене блюда, его весе на выходе, подписанное директором школы и поваром. Бракеражный журнал заполняется и подписывается каждый день членами комиссии. Внешний вид блюд удовлетворительный, температура соответствует норме, регулярно проводится отбор суточной пробы. График питания соблюдается. 
Очень часто производится замена меню день на день, в связи с тем, что поставщик ООО «Бриз» вовремя не поставляет продукты, на что имеются соответствующие приказы. 
               Персонал школьной столовой проходит специальную подготовку (ежегодно),  все аттестованы на знание санитарно-гигиенических норм и правил. Медосмотр проходят регулярно.
                Классные руководители на родительских собраниях проводят беседы о пользе горячего питания.                        
Ответственная по питанию				Кондратенко Г.Н.








